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Leia: 
Baratas fósseis

O fóssil mais antigo de um desses insetos tem mais de 300 milhões de anos. Isso quer dizer que, além de serem muito mais antigas do que os seres humanos, as baratas são mais antigas do que os dinossauros. Enquanto esses répteis gigantes foram extintos, as baratas sobreviveram até hoje, e até mesmo com inseticidas modernos é difícil acabar com elas.

Contudo, ____________ baratas fósseis diferiam das atuais por apresentarem ovipositores (um órgão usado por insetos para depositar os ovos) externos longos. Os primeiros fósseis das baratas atuais surgiram no início do período cretáceo.

Bruno Amorim. Disponível em: <http://www.invivo.fiocruz.br/biodiversidade/quem-tem-medo-de-barata/>.
Questão 1 – Grife o pronome demonstrativo a seguir:
“Isso quer dizer que, além de serem muito mais antigas do que os seres humanos, as baratas são mais antigas do que os dinossauros.”
Questão 2 – O pronome demonstrativo grifado acima é:
(     ) invariável. 
(     ) variável em gênero. 
(     ) variável em número. 
Questão 3 – Em “Enquanto esses répteis gigantes foram extintos [...]”, o pronome demonstrativo:
(     ) retoma.  
(     ) anuncia. 
(     ) complementa. 
Questão 4 – No trecho “Contudo, ____________ baratas fósseis diferiam das atuais por apresentarem ovipositores [...]”, o espaço deve ser preenchido com o pronome demonstrativo:
(     ) “estas”.
(     ) “essas”.
(     ) “aquelas”. 
Questão 5 – Há no texto um vocábulo que é a contração de uma preposição com um pronome demonstrativo. Qual preposição?
(     ) “de”.
(     ) “em”.
(     ) “por”. 
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